
Оценочные средства 

для проведения промежуточного контроля по дисциплине 

        «Бухгалтерский учет в отраслях народного хозяйства» 

 

Промежуточный контроль по дисциплине «Бухгалтерский учет в 

отраслях народного хозяйства» предполагает проведение экзамена в 

письменной форме. Студенты в течение 90 минут выполняют 4 задания. 

Преподаватель проверяет выполненные работы и оценивает 

правильное выполнение заданий следующим баллами. 

Задание 1 – задача по темам 1-5. По условиям задачи необходимо 

составить журнал регистрации хозяйственных операций, сделать 

необходимые расчеты, составить фрагмент Отчета о финансовых 

результатах. За правильное решение задание студент получает 25 баллов: 

Составление бухгалтерских записей и расчеты (максимум 20 баллов). 

Распределение баллов представлено в примере экзаменационного билета. 

Правильное заполнение одного показателя Отчета о финансовых 

результатах оценивается в 1 балл (всего 5 показателей). 

Задание 2 – задача по темам 6,7. По условиям задачи необходимо 

сделать необходимые бухгалтерские записи, расчеты, составить фрагмент 

Отчета о финансовых результатах. За верно выполненное задание студент 

получает 10 баллов: составление бухгалтерских записей и расчеты – 7 

баллов,  правильное заполнение Отчета о финансовых результатах 

оценивается в 3 балла. 

Задание 3 – Задание по темам 8-11. необходимо на основании 

приведенных операций составить соответствующие бухгалтерские записи. 

Или на основании бухгалтерских записей предположить содержание 

операции. За выполнение задания студент получает 5 баллов. Каждая 

правильная бухгалтерская запись оценивается в 1 балл (всего 5 записей). 

Задание 4  - Задача по темам 8-11. На основании представленных 

данных необходимо рассчитать себестоимость соответствующей продукции 



сельского хозяйства. За верно решенное задание студент получает 10 баллов: 

правильно определенная себестоимость 1 объекта калькулирования 

оценивается в 5 баллов (всего 2 объекта). 

Итого максимальный балл за выполнение данных заданий – 50 баллов. 

Набранные по результатам письменного экзамена баллы суммируются 

с текущим баллом студента за работу в течение семестра, в результате чего 

получается итоговый балл по дисциплине. Следующие оценки 

проставляются, если итоговый балл составил значения: 

- от 86 до 100 баллов – оценка «отлично»; 

- от 71 до 85 баллов – оценка «хорошо»; 

- от 56 до 70 баллов – оценка «удовлетворительно»; 

- менее 56 баллов – экзамен не сдан. 

Образец экзаменационного задания и система его оценивания 

приведены ниже. 

Задания для экзамена 

Вариант 1 

Задание 1. 

Составить бухгалтерские записи в Журнале хозяйственных операций, 

рассчитать необходимые суммы, заполнить фрагмент Отчета о финансовых 

результатах. 

Исходные данные. 

Магазин занимается розничной продажей продуктов питания, 

уплачивает ЕНВД. Согласно учетной политике товары учитываются по 

продажным ценам, транспортные расходы в стоимость товара не 

включаются, издержки обращения за период не распределяются. 

Остаток товаров по продажным ценам на начало месяца – 8000 руб., в 

т.ч. наценка 2000 руб. 

Журнал хозяйственных операций за 1 квартал 

№ Содержание хозяйственной операции Сумма Дебет Кредит Балл за 

выполнени



е 

1 Поступили товары, в т.ч. НДС 18% 47200   1 

2 Принят к оплате счет за доставку товаров 2000   1 

3 Начислена наценка по поступившим 

товарам – 35% 

   1 

4 Начислена заработная плата работникам 6000   1 

5 Произведены отчисления от зарплаты на 

обязательное социальное страхование – 

30,2% 

   1 

6 Начислена амортизация торгового 

оборудования 

2000   1 

7 Выявлена недостача товара (средний 

процент торговой наценки 25%) (2 записи) 

150   2 

8 Списана естественная убыль товара 

(0,02%) 

   2 

9 Списана недостача сверх естественной 

убыли. Виновное лицо не обнаружено 

   1 

10 Отражена реализация товара на 52000 

(2 записи) 

   1б. за 

запись, 

расчет 

реализован

ной 

торговой 

наценки 

3б. Всего 5 

б.  

11 Списаны издержки обращения    2 

12 Определен финансовый результат    1 

13 Выявлено сальдо прочих доходов и 

расходов 

   1 

 

Фрагмент Отчета о финансовых результатах 

 За   

Наименование показателя 20  г.
3
 

    



Выручка   

Себестоимость продаж (  ) 

Валовая прибыль (убыток)  

Коммерческие расходы (  ) 

Управленческие расходы (  ) 

Прибыль (убыток) от продаж  

 

Задание 2. 

Составить бухгалтерские записи и определить финансовый результат за 

отчетный период, заполнить фрагмент Отчета о финансовых результатах. 

Исходные данные. 

Срок строительства по договору 24 мес. Общая цена договора подряда 

1298000 руб., в т.ч. НДС. На отчетную дату договор выполнен на 65%. 

Сумма выручки, признанная по договору в предыдущие отчетные периоды, 

3895400 руб. Расчетная сумма общих расходов 770000 руб., сумма 

фактически понесенных расходов на отчетную дату 495000 руб. Ранее были 

признаны расходы 242000 руб. 

 

Фрагмент Отчета о финансовых результатах 

 За   

Наименование показателя 20  г.
3
 

    

Выручка   

Себестоимость продаж (  ) 

Валовая прибыль (убыток)  

Коммерческие расходы (  ) 

Управленческие расходы (  ) 

Прибыль (убыток) от продаж  

 

Задание 3. 

Составить бухгалтерские записи по отражению операций в сельском 

хозяйстве. 

№ Содержание хозяйственной операции Дебет Кредит 

1 Оприходован приплод от рабочего скота   

2 Списана себестоимость теленка реализованного с 

окорма  

  



3 Отражен привес скота за отчетный период   

4 Оприходовано молоко, предназначенное для продажи   

5 Списаны корма на содержание гужевого транспорта   

 

Задание 4. 

Определить себестоимость 1 ц зерна и 1 ц зерноотходов. 

Исходные данные. 

Затраты на выращивание озимой пшеницы составили 345 000 руб., в 

том числе затраты на уборку, транспортировку и скирдование соломы – 

25 000 руб. При сборе урожая было получено 5 000 ц пшеницы, 500 ц 

зерноотходов и 2 500 ц соломы. Согласно лабораторному анализу 

содержание зерна в зерноотходах составляет 40%.  

Вариант 2 

Задание 1. 

Составить бухгалтерские записи в Журнале хозяйственных операций, 

рассчитать необходимые суммы, заполнить фрагмент Отчета о финансовых 

результатах. 

Исходные данные. 

Организация оптовой торговли применяет общий режим 

налогообложения. Согласно учетной политике транспортные расходы в 

стоимость товара не включаются, издержки обращения распределяются 

между реализованными товарами и остатком на конец отчетного периода. 

Остаток товаров на начало месяца - 10000 руб., издержки обращения, 

относящиеся к данному товару, 2000 руб. 

Журнал хозяйственных операций за 1 квартал 

№ Содержание хозяйственной операции Сумма Дебет Кредит Балл за 

выполнени

е 

1 Поступили товары, в т.ч. НДС 18% (2 

записи) 

118000 

 

  2 

2 Принят к оплате счет за доставку товаров, 5900   2 



в т.ч. НДС 18% (2 записи) 

3 Начислена заработная плата работникам 8000   1 

4 Произведены отчисления от зарплаты на 

обязательное социальное страхование – 

30,2% 

   1 

5 Начислена амортизация торгового 

оборудования 

3000   1 

6 Выявлена недостача товара  800   1 

7 Списана естественная убыль товара 

(0,05%) 

   2 

8 Недостача сверх естественной убыли 

списана на виновное лицо. Рыночная 

стоимость недостачи выше балансовой на 

20% (2 записи) 

   2 

9 Отражена реализация товара на 177000 с 

НДС. Себестоимость данных товаров 

90000 руб.(3 записи) 

   1б. за 

запись. 

Всего 3 б.  

10 Списаны издержки обращения    1б. за 

запись, 

расчет 

суммы 3б. 

11 Определен финансовый результат    1 

 

Фрагмент Отчета о финансовых результатах 

 За   

Наименование показателя 20  г.
3
 

    

Выручка   

Себестоимость продаж (  ) 

Валовая прибыль (убыток)  

Коммерческие расходы (  ) 

Управленческие расходы (  ) 

Прибыль (убыток) от продаж  

 

Задание 2. 



Составить бухгалтерские записи и определить финансовый результат за 

отчетный период, заполнить фрагмент Отчета о финансовых результатах. 

Исходные данные. 

Срок строительства по договору 24 мес. Общая цена договора подряда 

2360000 руб., в т.ч. НДС. Сумма выручки, признанная по договору в 

предыдущие отчетные периоды, 708000 руб. Расчетная сумма общих 

расходов 1500000 руб., сумма фактических расходов на отчетную дату 

825000 руб. Ранее были признаны расходы 450000 руб. 

 

Задание 3. 

Составить бухгалтерские записи по отражению операций в сельском 

хозяйстве. 

№ Содержание хозяйственной операции Дебет Кредит 

1 Оприходован приплод от продуктивного скота   

2 Выбраковано и поставлено на откорм животное из 

основного стада  

  

3 Начислена амортизация по гужевому транспорту   

4 Оприходовано молоко, предназначенное для 

переработки 

  

5 Списаны корма на содержание молодняка   

 

Задание 4. 

Определить себестоимость 1кг моркови и 1 кг свеклы. 

Исходные данные. 

Затраты на выращивание свеклы  и моркови за отчетный период 

составили 585 000 рублей. В отчетном периоде было получено 50 000 кг 

моркови и 30 000 кг свеклы по рыночной стоимости 10 руб. за 1кг моркови и 

12 руб. за 1кг свеклы. Плановая себестоимость 1 кг моркови – 6 руб. за 1кг, 

свеклы – 7 руб. за 1кг. 

 


